

听赵佗和南越国历史 赏经典的曲艺节目

本周末市图有精彩讲座和演出

本报讯(记者 崔虹)本周末,市图书馆既有讲座,也有曲艺专场,感兴趣的市民可以前去聆听和欣赏。

本周六上午,市图书馆将邀请市政协常委王律做客市图讲堂,在该馆(新馆)D馆二楼多功能厅,作一场题为《南越国文献收藏展见证赵佗历史贡献》的讲座,为大家解读被誉为“南下干部第一人”的赵佗和他所创建的南越国的神秘历史。

王律,感动省城十大人物、河北中华文化学院特聘教授、省文艺评论家协会副主席、省收藏家协会副会长,出版了《开国记忆》《嘯声雅韵》《翰墨宗师》等十余部著作,荣获中国报纸副刊奖、河北省“五个一工程”奖、省文艺振兴奖等。

此次讲座中,王律将首先带领大家参观在市图书馆(新馆)举办的赵佗与南越国文献收藏展,然后从众多史籍文献中详尽解读被誉为“南下干部第一人”的赵佗和他所创建的南越国神

秘历史。讲座既有对赵佗南越国古代文献如史传典籍、历代方志、文人笔记、史地舆图、金石碑刻、谱牒家乘、诗文书法、旧抄稿本的挖掘诠释,也有对赵佗南越国现代文献如考古研究、文物图集、史学专著、外文书刊、小说传记、影剧文本、信札手迹、画卷绘本的评介赏析,从版本学、鉴藏学、民俗学、文艺学等多维度进行深入阐发,丰富和拓展了赵佗与南越国研究的领域和途径。

本周日9时30分,市图书馆联合田杰曲艺家工作室、李佳曲艺家工作室和春兴社,在该馆(老馆)一楼报告厅举办“酷爽消夏”曲艺专场。届时,演员们将为大家带来相声《夜半惊魂》《学评书》《欢声笑语》等精彩节目,为您奉上一场欢乐愉悦的视听文化盛宴。

本周日14时30分,市图书馆(老馆)一楼报告厅将举行石家庄市书房文化名家讲座系列主题活动(第二季),由石家庄市图书馆党支部书记、馆长于少华带来一场题为“再发现图书馆——新质生产力时代图书馆阅读推广营销”的讲座。

于少华,文学硕士,中国图书馆学会第十届理事会未成年人图书馆分会、公共图书馆分会营销专业组委员。编著《水帘洞揭秘》《石家庄丝弦优秀剧目选》《文明互鉴——石家庄古诗里的民族融合》等。主持完成《石家庄城市建设应大力弘扬人文精神》《为戏曲扬起公益之帆》《西柏坡红色基因传承路径研究》《以展为窗 阅见世界》《星河少儿志愿服务》等多项研究成果。

新质生产力赋能图书馆高质量发展形势下,如何树立图书馆阅读推广营销战略思维,通过提升品牌知名度和增强品牌亲和力,扩大图书馆影响力,重塑图书馆形象,成为公共图书馆阅读推广营销的重要课题之一。您心目中的图书馆是什么模样?您眼里的图书馆员是什么样的?您喜欢读什么书,以什么方式阅读?您有多久没有到图书馆里读书了?于少华邀您走进图书馆,深入了解图书馆。

河北省青少年艺术体操锦标赛开赛

本报讯(记者 常明)由河北省体育局主办,河北省体育局体操举重柔道运动中心、石家庄市体育局承办的2024年河北省青少年艺术体操锦标赛(规定动作A、B组)日前在石家庄学院开赛。

本次比赛共有来自石家庄、保定、唐山、邯郸、承德、沧州、廊坊、张家口、邢台的24支代表队355名运动员参赛,是历届参赛队伍、参赛人数最多的一次省级最高水平赛事。

比赛为期3天,分A组、B组、自选组三个组别,设置集体全能、集体单项、个人团体、个人全能、个人单项等多个小项,共将决出15枚金牌。在首日的B组个人全能、自选1组个人团体、自选1



■选手们在比赛中。通讯员 王唯朗 摄

组个人全能3个项目中,小运动员们动作飘逸、灵动、洒脱,认真做好每一次转身、跳跃,努力诠释了艺术体操的韵律之美。

为确保比赛公平、公正、公开、圆满成功,组委会在赛前组织了裁判员、教练员现场教学和评分规则学习。

2024 京津冀篮球精英邀请赛落幕

本报讯(记者 常明)2024年京津冀篮球精英邀请赛日前在衡水圆满落幕。作为京津冀地区的重要体育赛事,本次比赛加强了区域间的体育交流合作,增进了青少年之间的友谊和了解,为推动京津冀体育协同发展发挥了积极作用。

比赛吸引了京津冀地区的30支优秀队伍参加,青少年篮球

精英们在比赛中展现出了强大的实力和良好的竞技状态。经过3天激烈角逐,各组别的冠军队伍脱颖而出,最终U8组燕郊星之火烈队、U10男子组巨石重燃队、U10混合组朋岳篮球梦队、U12男子组景泰小学、U12女子组中华大街小学队分获各组别冠军;北京和一闪队、天津燃点篮球队、河北朋岳篮球梦队获得道德风尚奖。

河北省京津冀篮球精英邀请赛的成功举办,为青少年篮球运动的发展提供了有力支持,也为京津冀体育交流与合作搭建了重要平台。相信京津冀三地的青少年篮球事业将继续蓬勃发展,培养出更多优秀的篮球后备人才。

专业救援力量 正式入驻社区



■救援队队员讲解急救知识。(社区供图)

本报讯(首席记者 杜慧 刘琛敏 通讯员 郜韦崧)为增强应急响应能力,保障居民的生命财产安全,近日,石家庄市新华区赵陵铺路街道赵一街新区社区与河北省域大学生蓝天救援队举行联络处成立仪式,标志着专业救援力量正式入驻社区,开启了双方的深度合作、共筑安全防线的新篇章。

仪式上,河北省域大学生蓝天救援队队长与街道、社区负责同志共同签署了战略合作协议,并举行了授旗仪式。河北大学生蓝天救援队是河北省唯一一支大学生救援队,有志愿者1500余人,包含医学、法学、艺术学、教育学等专业性人才。

联络处成立后,救援队将为社区工作人员、楼院长志愿者、物业工作人员等教授专业救援知识,遇有急难险重事件,因地制宜支持专业救援装备,快速号召队员在20分钟内进入社区开展救护工作。同时,以此为基础,更好地辐射周边,支援街道救援工作。

“海姆立克急救法”是目前最常用、最简单易学的解决呼吸道异物堵塞的方法。”活动中,救援队队员展示了技能装备,现场模拟异物卡喉紧急情况,邀请观众上台体验海姆立克急救法的正确操作。蓝天救援队还现场教学了CPR紧急救护实操演练和水域装备展示与体验等,通过一对一的指导,让居民们学会了关键时刻能救命的技能。

下一步,赵陵铺路街道将进一步与蓝天救援队加强沟通交流,探索更多合作模式和创新举措,同时广泛开展应急知识普及和技能培训活动,不断提升社区应急管理水平和服务能力,营造更加安全、和谐、美好的生活环境。

交警助驾校学员 把好安全“第一关”

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步强化交通安全宣传教育工作,增强驾校学员的交通安全意识、法治意识、文明意识,从源头上预防和减少道路交通事故。8月14日,灵寿县公安局交通管理大队走进利安驾校,对50余名学员开展交通安全宣传活动。与此同时,藁城交警走进冀通驾校也开展了道路交通安全宣讲活动。

在利安驾校,灵寿交警通过发放宣传页、悬挂横幅等方式,围绕一盔一带、酒驾醉驾等内容,结合实际事故案例,面对面向学员讲解开车不系安全带,骑乘摩托车及电动自行车不戴安全头盔,酒驾醉驾,无证驾驶,疲劳驾驶,超速超员等交通违法行为的危害性,教育引导驾校学员要养成良好的驾驶习惯。

在冀通驾校,藁城交警还向驾校教练、学员发放了交通安全宣传资料,着重强调了驾乘摩托车、电动自行车佩戴安全头盔以及驾驶机动车系好安全带的重要性。

通过此次宣传活动,进一步提高了“新驾驶人”群体的交通安全文明素质和守法意识,使文明交通、安全出行深入广大学员心中,切实筑牢了交通安全防线。

